



egy vékony zsinagot, nem győző megvárni a természetes halál, hogy az örökségen megosztozzanak.

Ma, egy embernél a Rozalia-téren egy főt magyar dohánnyal találtak, — a pénzügyőrök által megbűntetett, de sovány pénzügy miatt nem tudván fizetni, busult gerjedésében, egy közeli kutba, öngyilkos szándékkal belevetette magát. De szörnyű nagy csúszdázására, a víz csak derékig ért neki. Egy darabig csak gondolkodott sőtét, lucskos és hús csendében a világ bolondságáról, s miután az a világg lucskos birodalmában, — fogai vacogni, és tagjai reszketni kezdték a legprcaibb gondolatok közt kimászott a kútból, azzal a bölcs gondolattal, hogy most már a pénzügyek dobálja előbb valami kutba, — s azután őli meg magát késsel.

Azt mondja a Reactio írója, hogy a mi sógorságunk a némettel ez évben lesz 350 éves. De családiki, mert ez a sógorság sz. István királytól kezdődik, — mert ő lett az első sógorságunk, és csakugyan onnan veszi származását a német sógor elnevezés.

Ez a sógorság, olyan már mintegy avult gomba, földön sem lehetne már, de mi azért foltozzuk, sőt néha még megis újjuk, s igyekszünk jó karban tartani, nehogy azt mondja a rozs világg, hogy a magyarnak rongros sógora van. A viszontalásig.

G. S.

Vidéki hírek. Kühnle né Toperczer

Ilka asszony, Miskolcra vendégszerel. B. Csabán a napokban egy kintéllyes polgár fia egy szivarmentső késsel elvágta torkát. Előbb ereit akarta felválni, de a késsel nem tudta azokat felmetelni. Tették indoka ösmeretlen. Kapornak múlt hó 23-án esti 6 órakor dörgés nélkül egy meteor esett le, mely a föld közelében apró darabokra hullott szét. Egy sárospataki tanuló a múlt napokban korszolvasás közb en a jég alá szakadt, s a megmentésére tett kísérletek eredmény nélküliek voltak. Nyiregyháza szintársulat fog menni Komoróban egy hölgy spiritust töltött a kávé főző aljába, azonban a csészében égő spiritus nem oltotta el, minek következtében az üveg belső szesz meggyván, kezében szétrobbant veszélyes sebeket ejtett arcán. Maramaros-Szigeten a közbiztonság nagyon meg van ingatva nemcsak tolvajok, hanem veszett ebek is háborgatják a polgárokat. Aradon a rendőrség egy rabló bandát fogott el a melynek tagjai napok óta követtek el betöréseket. A M. Sziget és Akna-Sugatag közti úton Ilysevit N. agens ismeretlen tettesek, akcióval együtt meggyilkolták s 5000 forintját elrabolták.

Külföld.

Andrássy gróf jegyzéke, mely a diplomatiá közközét oly nagyban foglalkoztatta, a múlt hét végén nyilvánosságra került. A nagyérdémi okmány, mint a hír beszél, nem a legjobb hangulatra hozta a béséket, s egy tekintélyes lap úgy tünteti azt fel, mint a mely lényeges helytelenségeket tartalmaz. Valóság-

gal azonban a helytelenségek olyan aprólékosak, hogy helyreigazítást sem érdemelnek. A jegyzék tudvaleg már átadottot Konstantinápolyban, s a porta államférfi már tanácsokot is felelte. Egy tegnapi Konstantinápolyban kelt távirat a szóban levő jegyzékről a következőket tartalmazza:

A porta a hat nagyhatalomnál alkalmazott képviselőivel és a hatalmak itteni követveivel és követeivel a következő szövegben tudatta az Andrássy-fele jegyzék tárgyában megállapított elhatározásait:

Az on értekezések következtében, melyek a porta és a három északi hatalom nagykövetei közt a hercegovinai felkelés lecsendesítését illetőleg folytatattak, a kormány elhatározta, hogy a fellázadt tartományoknál megadja azon reformokat, melyek Andrássy gróf jegyzékében öt pontban felemlítettek.

A francia politika élet e héten föltette zejos volt. Január 30-án választották meg az új senatus tagjait. Egész héten a választás eredményei foglalkoztatták a közölymet. A megválasztottak pártállását már ismertették. Az eredmény határozottan kedvező a köztársaság eszméjének. Egyfelől a monarchisták, másfelől a radicalisok kemény vereséget szenvedtek. Maga Páris, a radicalismus főhelye, három mérsékelt köztársaságist s csak két szélsőt választott s Louis Blanc, a radicalisok egyik fővezére megbukott. Ugyan ez a sors érte Buffet és Dufaure minisztereket végül a bonapartisták is sokkal kevesebb megreben bírtak diadalmaskodni, mint előre remélték. A közöly kérdés szerint csoportosítva az új senatus, azt mondhatni, hogy a köztársaság híve a házban kétharmadnyi többséggel rendelkezik.

ORSZAGGYÜLES.

A képviselőház ülése február 7-én.

Több kérvények, elnöki és bizottsági jelentések bemutatása után folytatatták a dohánnyelvények iránti törvények és szabályok némely intézkedéseinek módosításáról szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását.

A javaslat 3-ik szakaszára Bereczky Sándor megjegyzi, hogy az abban szabályozott díjfelemlés nem fogja a kincstár jóváhíradását fokozni s ezért helyesebbnek látja az érkező-rentó dohánnyomonopolium megszüntetését. Pártolja Hollósy Károly indítványát, mely az eddigi 20 frtnyi termelési díj megemelését ajánlja.

Kende Péter nem fogadja el a szakaszt jelen alakjában, mert azáltal sem az államjövödelmek gyarapíthatni, sem a csempészet megakadályoztatni nem fognak. N a y György pártolja az eredeti szerkezetet. Bethlen Endre gróf az abban foglalt intézkedést a termelési díjnak 20 frtről 40 frtra emelését nem tartja czélszerűnek, mert az még csak mérsékelné sem fogja a csempészetet. Boer Antal a ház derűtelése között kijelenti, hogy a csempészet oka a magyar pipadohány oly rosszassága, mely miatt azt „becsületes ember” nem szívhatja, s oly paraszttal van vágya, hogy a benne levő szemét és közt miatt az ember megcsömörökjön tőle. Mocsary Lajos nem tartja helyesnek,

hogy a határvidekeken is felemeltetett a termelési engedély díja s azért ott az eddigi eljárást kívánja fenntartani. Politikai tekintetben is fontosnak tartja a dohánnyelvények, amennyiben az ottani nép inkább választaná az abszolutumust szabad dohánnyelvény mellett, mint a nélkül az alkotmányosságát. Nem fogadja el a szakaszt.

Lukács Lajos a szakasz mellett, Mocsary Géza és Ferdinándi Vilmos ellene szólnak fel.

Az ülés tovább foly.

UJDONSÁGOK.

Malmágyi Lipót kir. tanácsos és pénzügyigazgató ur tiszteletére, 25 éves jubileuma alkalmából tegnap este rendezett és a „Bika” vendéglőben megtartott díszlakoma, valóban díszes is volt. A lakomára felül a százan jelenek meg, s csakhamar a legkedélyesebb színezetet ölté a vidám mulatság. A toasztok sorát Bay Bertalan ur kezdé meg, éltetvén az ünneplő férfit, ki 25 évi működése alatt társadalmi életünkben oly helyet vívott ki magának, melyen öt nemcsak Debreczen városa, de a vidék nagy közönségének nagybecsülése kiséri stb. A társaság vidám kedvét fokozta még a jó zene, s a lakoma reggeli három órakor ért véget. Kívánjuk mi is, hogy a derék férfit tartsa meg a gondviselés városunknak számos éveiki!

Öz. Ferenczy Alajosné 6 nagysága által saját ékszerreire kibocsátott sorsjegyek húzásán, mely múlt hó 30-án ment végbe, a három első nyeresémet — mint értesültünk — a következő urak nyerték. Az első nyeresémet Konthly Lajos ur nyerte; a második nyeresémet egy Budapestre megvett sorsjegy tulajdonosát érte; végre a harmadik nyeresémet Szakszó Rezső urnak, a Theresianum igazgatójának jutott.

Emlékünnepély. Megboldogult Deák Ferenc emlékére Kohut Mór helybeli tanítészében f. hó 10-én d. u. 1/3 órakor ünnepelely fog tartatni, a melyen a t. szülők és érdeklődők szívesen láttnak. Sorrend: 1. Kohut M. megnyitó beszéde. 2. Himnus, éneklők a tanítványok. 3. A haza, Petőfiét, szavalja Guttman Ilka 6. osztálybeli tanítvány. 4. Deák Ferencről felolvas Hagel Gyula ur. 5. Deák Ferenc ravatalánál Agrályi Emiltől, szavalja Mandel Terka 5. oszt. tanítvány. 6. Szózat, éneklők a növendékek. Debreczen, 1876. febr. 8. Kohut Mór.

Közönményilvánítás. A debreczeni könyvnyomdászok „Önképző-egylete” részére tiszt. Farkas Ágostonné urhölgy egy értékes könyvet ajándékozott, melyért legszíntébb köszönetemet fogadják az egylet nevében. Debreczen, 1876. febr. 8. Hitessey Lajos, könyvtárnok.

A sajtó vétségek felett itélendő esküdtszék tagjainak névsora az 1876. év január 1-től fogva. I. Széll János, állami hivatalnok. 2. Otrókosi Vég János, kereskedő. 3. Beke Mihály, városi tisztviselő. 4. Varga Ferenc, építész. 5. Holvay Gyula, kereskedő. 6. Leszkay Ferenc, földbírtokos. 7. Payer József, ügyész. 8. Bérassy Sámuel, ügyvéd. 9. Dalmi Kálmán, bizt. hivatalnok. 10.

Csáki Gergely, városi tisztviselő. 11. Gyurky Sándor, kereskedő. 12. Liszka Nándor, jogtanár. 13. Bekessy László, gazd. tanítészeti igazgató. 14. Jók István, tanár. 15. Dr. Palay Miklós, orvos. 16. Dr. Medve Kálmán, ügyvéd. 17. Kádár Bálint, szűcs mester. 18. Ornos Gábor, kereskedő. 19. Szabó Miklós, gazdálkodó. 20. Lőrincsik László, aranyműves. 21. Deutsch Jakab, kereskedő. 22. Poós Gyula, ügyvéd. 23. Dr. Király Ferenc, iparkamarai titkár. 24. K. Tóth Sándor, kereskedő. 25. Dr. Weinberger Kálmán, orvos. 26. Nemes Kálmán, ügyvéd. 27. Rab László, városi tisztviselő. 28. Renicz Henrik, kereskedő. 29. Beér Kálmán, ügyvéd. 30. Geréb Fülöp, kereskedő. 31. Thót Ferenc, tanár. 32. Czeglédi Gyula, gazdálkodó. 33. Nagy József, tímár. 34. Hollander Gyula, bankigazgató. 35. Herczeg János, tanár. 36. Erdőssy Pál, állambiztosnok. Póttagok: 1. Bőszörményi István, 2. Domokos Kálmán, tanár. 3. Tamásy Géza, gyógyszerész. 4. Herzi Márk, tanár. 5. Faulwetter Vilmos, kárpitos. 6. Berger Henrik, kereskedő. 7. Fricz József, városi nyomda-igyevezető. 8. Herman József, Tisza-bank igazgató. 9. Veres László, aranyműves. 10. Halmy Mihály, asztalos. 11. Balogh István, 12. Farkas István. — II. osz. f. aly. 1. Boros Sándor, kőfaragó. 2. Nánássy Ferenc, földbírtokos. 3. Kassai Sámuel, jogtanár. 4. Katz József, — 5. Veszely Imre, építész. 6. Kappos Gábor, ügyvéd. 7. Stencinger Károly, kereskedő. 8. Duszczyk László, sebész. 9. Kardos Kálmán, asztalos. 10. Czegléy Ferenc, ügyvéd. 11. Junász Ignác, ügyvéd. 12. Szombati István, ícs. 13. Jónás Dániel, lakatos. 14. Simonffy Sámuel, ügyvéd. 15. ifj. Simon György, 16. Liptay Miklós, szappanos. 17. Jenei István, 18. Plettess István, városi tisztviselő. 19. Koncz Elek, bizt. hivatalnok. 20. Baresay Miklós, építész. 21. Szepessy Antal, kereskedő. 22. Tóth György, 23. Bőszörményi Pál, 24. Gróf Sándor, óras. 25. Frohner Bernát, háztulajdonos. 26. Dr. Kovács Sándor, jogtanár. 27. ifj. Koncz Lajos, kereskedő. 28. Gondy Károly, fényképész. 29. Tóth Sándor, bádgos. 30. Vég Gyula, városi tisztviselő. 31. Dr. Fáy Márk, orvos. 32. Vincze Viktor, bizt. hivatalnok. 33. Deczner Frigyes, tanár. 34. Aron Manó, kereskedő. 35. Mihalovics István, gyógyszerész. 36. Korösy Sándor, jogtanár. — Póttagok: 1. Sebess György, földbírtokos. 2. Fodor József, 3. Szesztina Károly, kereskedő. 4. Pósszert János, ker. 5. Nemes Gábor, takarékp. igazg. 6. Géressy Kálmán, tanár. 7. Nagy Ferenc, városi tisztviselő. 8. Bogdányi Imre, városi tisztviselő. 9. Rott Lipót, kereskedő. 10. Muraközy Károly, gyógyszerész. 11. ifj. Kardos László, kereskedő. 12. Szikszay Lajos, építész. (Vége köv.)

Utazás a föld körül 80 nap alatt című darab tegnap harmadszor adatott színpadunkon, ez alkalmával valóban zsufolt ház előtt. A közönség nagy részét a vidékről érkezettek képezték, kik bizonyára a legnagyobb meglepéssel távoztak a színházból. Az előadás ma már sokkal gyorsabban és folyékonyan ment, ugy, hogy már fél 11 órakor véget ért. A hátra levő előadásokra jegyek még folyvást előjegyezhetők.

Értesítés és felhívás. A polgári kör választmányának legközelebbi határozata értelmében értesítettek mindazon egyleti tagok, kik olvasókönyveket használnak, — hogy az újonnan alakult előtt az utolsó könyvosztás Febr. 19-én lesz; s egyzersmind felhivatnak mindazok, kik az említett napig könyvet vesznek ki, hogy azt e hó végéig beadni sziveskedjenek, azontul csak az újból aláírni tagok bevetvén igénybe a könyvtár használatát. Ehből kifolyólag mindazok, kik a kör tagjai kívánának lenni, felkértnék, hogy e hó 20-án akár a körben kitett iven, akár a választmányi tagok kezei közt levő ivenek aláírni ne terheltessenek. Fiók Vincze jegyző.

A nagyváradi m. k. orsz. bábaképező igazgatósága által a következő sorok közlésére kéretünk fel: A nagyváradi m. k. orsz. bábaképező igazgatósága, az 1876-iki nyári tanfolyamra a tanulók félévele f. év márczius hó 1-10-ig tart. A félévelehez szükséges igazoló okmányok: az illetőségi, erkölcsis s orvosi bizonyítvány, valamint a keresztlévi. Kelt Nagyváradon az 1876-iki február hó 7-én. Dr. Konrád Márk igazgató-tanárr.

Beküldetett. A szeszgyár mellett lakó polgárok folyvást azon panaszkodnak, hogy az úgynevezett várad-utcai kut oly tisztátalan, hogy abból a viznek használata különösen egy idő óta tökéletesen lehetetlenné vált. Ennek-fogva felhívják az illetékesek figyelmét, hogy egézségi szempontból is, a kut tisztításáról mielőbb gondoskodjanak.

A helybeli járási földadó bizottság f. hó 10-kén és a hét azt követő napján délelőtt 9 órakor a városaháznál levő kis tanács-teremben megalkutás és a kijavítási munkálatok ellen beérkezett felszámolások elintézésé végett ülést tart, mely ülésnek a törvény értelmében nyilvánosnak levén, az egy irat érdeklődő t. cz. közönség figyelmébe ajánlatnak.

Életveszéllyel járt tegnap az utcánk járdáin való járás, keles, oly síkosak voltak az utcák néhol, hol az illető háztulajdonosok házaik elejét behomokolni elmulasztották. Ma azonban oly derült volt az idő, hogy a nap melege sugárai teljesen felolvastották a fagyot, s az ei nem hordatott hórákások is elvádasnak induiva, a özőnségnek módjában lesz a sárban járni-kelni.

Deák album. A nagy szellem egyes vonásainak esetelése, a tömérdek apró érdekes részlet elősorolása, mely Deák életéhez fűződik és politikai működésének jellemzése — mint előre lehetett gondolni — valóságos Deák-irodalmat fog teremteni. Wodianer F. derék kiadó, könyvnyomdász és könyvkereskedő az első, ki az e téreni működést egy nagyszerű „Deák-album” kiadásával kezdi meg. Az előkészületek után itélve a munka meg fog felelni feladatának. Az album a „Porray-album” alakjában és ugyanazon gazdag kiállításban fog megjelenni, mint az említett album, mely az ötvenes években oly méltó feltűnést okozott. A ma a tartalma illeti, a kiadó oly jórakat igyekezett megnyerni, kik irodalmi és politikai irányuknál fogva, hivatva vannak a nagy szellem és a példás jellem részletes ismeretvesztésé foglalkozni.

Felölő szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

H I R D E T É S E K.

A debreczeni iparegyesületi takaré- és hitel-intézet t. cz. részvényesei a folyó évi márczius hó 12-kén délelőtti 10 órakor a városház kistanács termében megtartandó második rendes közgyűlésre azon figyelemzetéssel hivatnak meg, hogy mindazok, kik abban résztvenni szándékoznak, részvényeiket az alapszabályok 35-dik §-a értelmében 7 nappal a közgyűlés előtt és így legkésőbb f. évi márcz. hó 5-ig az intézet pénztáránál az azokról nyeresendő tértvény mellett — mely egyzersmind beletpi jegyül is szolgál — letenni sziveskedjenek. Tárgyak: 1. Az igazgató választmányának a lefolyt üzletév-röli jelentése. 2. A mérlegnek a számvizsgálók jelentésével együttes betérjesztése. 3. A nyeresémi kiosztása feletti intézkedés, s ezzel kapcsolatban az 5000 drb részvénynek 4000 darabra leszállítása felett határozat hozatal. 4. Elnök és 4 kisorsolt választmányi tag, 3 számvizsgálónak, — esetleg a módosított alapszabályok értelmében az igazgatóság és felügyelő bizottság megválasztása. Debreczen, 1875. jan. hó 31.

A debreczeni szesz és sajtolt élesztő gyártmányainak árjegyzéke. Egy fél kilogramm jó sajtolt élesztő ára 30 kr. Egy fél hectoliter tengeri moslék, (marha és sertés hizlalására), — ára 10 kr. Megrendelések helyben és vidékre elfogadtatnak és pontosan teljesíttetnek, a főraktárban nagytömlőmért 339. sz. a. 391 10-?

248. szám. ÁRJEJYZÉKE az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek. Készpénz fizetés mellett. Árak ausztriai értékben Költségmentesen Debreczenben, kötelezettség nélkül. Inggyen zsákkal. 100 kiló A. Asztali dara nagyszemű 26.— „ szinte 30 kilos zacskóval 26.30 B. szinte apró szemű 26.— „ szinte 30 kilos zacskóval 26.30 C. Dara középszemű 24.— „ szinte 30 kilos zacskóval 24.30 0. Királyliszt 25.60 1. Lángliszt 24.60 2. Montliszt 23.40 3. Zsemlyelisztt különös 22.20 4. 21.20 5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 19.60 6. szinte 2-od „ 17.40 7. Barna kenyérliszt 1-ső „ 14.40 8. „ „ 2-od „ 11.60 8 1/2 „ „ 3-ad „ 10.40 9. Lángliszt 1-ső rendű „ 9.20 10. „ 2-od rendű „ 6.40 11. Finom korpa zsákkal 4.20 „ „ zsáknélkül 3.60 12. Durva korpa zsákkal 3.40 „ „ zsáknélkül 2.80 R. I. Rozsliszt 1-ső rendű 16.— R. II. szinte 2-od „ „ R. III. szinte 3-ad „ 11.40 R. IV. szinte 4-ed „ „ A. K. Árpakása 00 „ 36.— „ szinte 0 „ 32.— „ szinte 1 „ 25.— „ szinte 2 „ 18.50 „ szinte 3 „ 18.— „ Árpadara 5 „ 25.— A. Árpá liszt 6 „ 7.50 Debreczen, 1876. jan. 28. Simaórlás 1 ftt, Darálás 50 kr, 100 kilogrammonként.

Hirdetés. Marktbreit (Bajorország). KERESKEDELMI TANITÉZET. (Félléltatott 1845-ben.) Tantárgyak: Kereskedelmi tudományok; német, francia, angol, olasz nyelv, (esetleg latin) továbbá: földrajz, történelem, számtan, természetrajz, természettan, szepírás, gyorászászat, rajz, zene, és tornaszat. A növendékek folyvást gondos felügyelet alatt tartatnak, és az igen egézségi helyen fekvő, legjobban berendezett intézetben, mérsékelt díj mellett jó ellátást nyernek. Közvetlenül részletes tudósítást nyehetnek alóliit igazgatónál. 30 1-3 J. Damm.

Házaladás. Özv. Tar Mihályné hagyatékához tartozó n. péterfiatoczi 836. számú házastelek 40 él első osztályu onódi földdel, szabad kézből eladandó. — A teljeseen jó karban levő épületben van 5 lakszoba, 2 konyha, nagy kőpinca. Az udvaron, egy több célra használható kezesztpilett, tágas kert és kőkut. — Értekezhetni alóliitrtal Juhász Ignác ügyvédnél, 38 2-6 a Tisza bizt. intézet házában földszint.

Titkos betegségek és borbajok gyógyíttatnak RICORD párizsi egyetemi tanár egyedül biztos gyógymódja szerint. FOGÁK és azoknak tövei fájdalom nélkül kibuztatnak. Weisz Gyula, a budapesti orsz. és kir. katona főkórház volt osztály orvosa, kiérdemelt államasuti és bányami-orvos által. Lakik: Miklóstca M ó z e s Lajos-féle ház 2079. sz. 371 27-36